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NA KRAJSKÉM ÚŘADĚ SE PŘED ZAČÁTKEM NOVÉHO ŠKOLNÍHO ROKU KONAL INFORMAČNÍ
SEMINÁŘ PRO ŠKOLNÍ METODIKY PREVENCE

Odbor bezpečnosti a krizového řízení ve spolupráci s odborem školství, mládeže a tělovýchovy uspořádal v prostorách Krajského úřadu Karlovarského kraje informační seminář pro školní
metodiky prevence  s nosnými tématy z oblasti prevence závislostí a kyber bezpečnosti. 

Školní metodik prevence pracuje v oblasti prevence sociálně patologických jevů. Zajišťuje metodickou, koordinační a poradenskou činnost v problematice prevence rizikového chování, jako jsou např. šikana,
užívání návykových a psychotropních látek, záškoláctví, agresivita, rizikové sexuální chování, rizika školního neúspěchu aj. a zvyšuje všeobecnou informovanost mezi rodiči, učiteli a žáky tak, aby byla zajištěna
maximální primární prevence těchto jevů. Úzce spolupracuje s třídními učiteli a podporuje bezpečné a zdravé klima ve třídě a ve škole, vyhodnocuje varovné signály spojené s možností výskytu rizikového chování
a poskytuje poradenskou činnost a podílí se na tvorbě a naplňování Minimálního preventivního programu školy. Organizuje přednášky a besedy spojené s uvedenou problematikou.1

Odborné vzdělávání školních metodiků prevence zajišťuje Národní pedagogický institut prostřednictvím studijních programů k výkonu specializovaných činností - prevence sociálně patologických jevů. V
Karlovarském kraji poskytuje metodickou a koordinační podporu v oblasti vzdělávání školních metodiků prevence Mgr. Blanka Bláhová. Karlovarský kraj však v souladu s Krajskou protidrogovou koncepcí
Karlovarského kraje na léta 2020 – 2024 a Koncepcí prevence kriminality Karlovarského kraje na léta 2018 – 2022  usiluje o zvyšování odbornosti a kvalifikace metodiků prevence v oblasti sociálně-
patologických jevů průběžně a systematicky i po splnění jejich specializačního vzdělávání. Situace v oblasti rizikového chování dětí a mládeže je velice proměnlivá v závislosti na trendech a fenoménech
moderní doby, bouřlivý vývoj pozorujeme v posledních letech pak zejména v oblasti nových návykových látek. Odbor bezpečnosti a krizového řízení, který se zabývá mimo jiné i prevencí závislostního chování a
prevencí kriminality, tak v letošním roce ve spolupráci s odborem školství, mládeže a tělovýchovy uspořádal 30. srpna 2023 první informační seminář, kterého se zúčastnilo 62 metodiků prevence ze základních a
středních škol na území Karlovarského kraje.

Na semináři představily aktuality ze svých gescí pracovnice Krajského úřadu Karlovarského kraje Bc. Martina Valentová (krajská protidrogová koordinátorka), Ing. Tereza Pásková (krajská manažerka prevence
kriminality) a Ing. Eva Cíchová (krajská koordinátorka primární prevence), informace ke vzdělávání školních metodiků prevence prezentovala za Národní pedagogický institut Mgr. Blanka Bláhová, metodička pro
vzdělávání. Důležitou roli v prevenci rizikového chování dětí a mládeže ve školách a školských zařízeních hraje také Pedagogicko-psychologická poradna, jejíž činnost představila na semináři Mgr. Tereza
Lukáčová, metodička prevence. Prezentace jednotlivých přednášejících a další materiály pro školní metodiky prevence jsou k dispozici ke stažení na konci tohoto článku.

Informační seminář se setkal ze strany metodiků s velkým zájmem a ukázal se tak jako skvělá příležitost ke společnému setkání, síťování a sdílení příkladů dobré i „nedobré“ praxe z činností školního metodika
prevence a zároveň poskytl důležitý základ k vytvoření prostoru pro další možnou spolupráci, koordinaci a podporu školních metodiků prevence ze strany Karlovarského kraje. 

Program semináře
Valentová: Doplňující vzdělávání pro školní metodiky prevence
Valentová: "Nové" návykové látky u dětí a mládeže
Pásková: Rizikové chování v kyber prostoru, kyber bezpečnost
Cíchová: Informace OŠMT školním metodikům prevence

http://archiv-nuv.npi.cz/projekty/rspp/skolni-metodik-prevence.html
https://www.npi.cz/vzdelavani/15-vzdelavaci-programy/69385-studium-k-vykonu-specializovanych-cinnosti-prevence-socialne-patologickych-jevu365
https://www.npi.cz/kontakty/krajske-pracoviste-karlovy-vary
https://www.bezport.cz/dokumenty/import-kvk/verejna-cast/krajska-protidrogova-koncepce-karlovarskeho-kraje-na-leta-2020-2024-pdf?modal=1
https://www.bezport.cz/dokumenty/import-kvk/verejna-cast/krajska-protidrogova-koncepce-karlovarskeho-kraje-na-leta-2020-2024-pdf?modal=1
https://www.bezport.cz/dokumenty/krizove-rizeni-kru/verejne-informace/prevence-kriminality/koncepce-prevence-kriminality-karlovarskeho-kraje-na-leta-2018-2022-pdf?modal=1
https://www.bezport.cz/dokumenty/krizove-rizeni-kru/verejne-informace/program-seminare?modal=1
https://www.bezport.cz/dokumenty/krizove-rizeni-kru/verejne-informace/valentova-doplnujici-vzdelavani-pro-skolni-metodiky-prevence?modal=1
https://www.bezport.cz/dokumenty/krizove-rizeni-kru/verejne-informace/valentova-nove-navykove-latky-u-deti-mladeze?modal=1
https://www.bezport.cz/dokumenty/krizove-rizeni-kru/verejne-informace/paskova-rizikove-chovani-v-kyber-prostoru-kyber-bezpecnost?modal=1
https://www.bezport.cz/dokumenty/krizove-rizeni-kru/verejne-informace/cichova-informace-osmt-skolnim-metodikum-prevence?modal=1

